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Ata da 112ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de dezembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Viana, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana,  Alan Sanches, Ângela Sousa,  Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá 

Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. 

Carlos, Joacy Dourado, João Carlos Barcelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Maquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (54). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE - Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Luiz Augusto, no qual justificou as ausências que 

tivera nas Sessões Plenárias. O Sr. Presidente, com base no dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento 

Interno, convocou uma sessão extraordinária a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, 

com objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 21.010/2014, do Poder Executivo. Oradores inscritos – O 

Deputado Mário Negromonte Júnior destacou a diplomação dos deputados eleitos, do Governador 

eleito Rui Costa, do Vice João Leão e do Senador Otto Alencar, no dia anterior. Reafirmou a confiança 

no trabalho de João Leão à frente da Secretaria de Planejamento, bem como do Secretário Cássio 

Peixoto, indicados pelo PP. O Deputado Rosemberg Pinto registrou o acerto do Governador eleito Rui 

Costa em relação à formação da equipe de governo, com a manutenção do Secretário da 

infraestrutura e um outro olhar no ponto de vista da comunicação. O Deputado Carlos Brasileiro 

despediu-se do Parlamento, ressaltando o aprendizado que adquiriu nesta Casa. A Deputada Fátima 

Nunes manifestou satisfação com as indicações da equipe do Governador eleito Rui Costa. Reportou-

se à violência que vitimou Dr. Zé Carlos em Paripiranga, ressaltando a confiança numa atuação 

especial da Secretaria de Segurança Pública no sentido de desvendar os crimes ocorridos na divisa 

Bahia-Sergipe. O Deputado Joseildo Ramos reafirmou que o atual sistema político não é compatível 

com a contemporaneidade e, por conta disso, clamou por uma reforma política profunda. O Sr. 

Presidente registrou a presença dos estudantes do Colégio Estadual Governador Lomanto Júnior, 

Bairro de Itapoã. O Deputado Targino Machado classificou de ingratidão e ingerência no Poder 
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Legislativo as declarações do Governador Jaques Wagner em relação à reeleição no Poder 

Legislativo. Manifestou-se indignado com a PEC que instituiu a pensão vitalícia para ex-governadores 

baianos. O Deputado José de Arimatéia enalteceu o funcionamento da TV Assembleia em canal 

aberto, ressaltando que na próxima legislatura os cidadãos poderão acompanhar os trabalhos dos 

parlamentares. Por fim, parabenizou o Presidente Marcelo Nilo e a equipe da TV Assembleia. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Governador eleito Rui Costa 

pelo encaminhamento da Reforma Administrativa, destacando a criação da Secretaria de Recursos 

Hídricos e da Secretaria de Desenvolvimento Rural (SDR). Considerou que a Bahia, através de 

políticas públicas, vai cuidar da infraestrutura social, produtiva e dos segmentos marginalizados. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Joseildo Ramos. Horário do PSL/PP, a Deputada Luiza Maia 

voltou a defender que o Projeto de Emenda Constitucional, que institui o fim da reeleição e o voto 

aberto, seja incluído na pauta da ordem do dia. Elogiou a fala do Governador Jaques Wagner em 

relação ao fim da reeleição no Legislativo. Defendeu a ampliação da representação feminina nos 

espaços do Governo do Estado. Horário do PSDB/PTN/PRP - O Deputado Targino Machado afirmou 

que não virá fazer oposição raivosa. Lamentou que ainda tenha quem defenda a ingerência do Poder 

Executivo nesta Casa. Questionou os deputados da Oposição acerca da aprovação da PEC que 

institui a pensão vitalícia dos ex-governadores baianos. Horário do PDT/PCdoB - O Deputado Zé 

Raimundo convidou os deputados e deputadas para a sessão especial a ser realizada no dia seguinte, 

quando será entregue o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Luiz Carlos Batista, proposto por ele. 

Observou o esforço do Governador eleito Rui Costa na composição da equipe de Governo. 

Parabenizou o Governador Jaques Wagner que ainda percorre o interior e, na próxima sexta-feira, 

visitará o Município de Riacho de Santana. A Deputada Fátima Nunes comunicou, com pesar, o 

falecimento do Padre João Zanquetta, vítima de acidente, que muito contribuiu com as Escolas 

Famílias Agrícolas da Bahia e a Casa Vida no Município de Riacho de Santana. Horário do PMDB/PR 

- O Deputado Carlos Geilson considerou deselegante a declaração do Governador Jaques Wagner 

em relação ao Presidente Marcelo Nilo. Reivindicou uma maternidade pública para Feira de Santana 

e, por fim, criticou a falta de sensibilidade do Governador Jaques Wagner. Horário do PSC/PV/PR - A 

Deputada Fátima Nunes destacou o desenvolvimento do Estado da Bahia nos oito anos do 

Governador Jaques Wagner, ressaltando a garantia do acesso à água no semiárido. Tratou das lutas 

e avanços na reforma agrária. A oradora foi aparteada pelo Deputado Zé Raimundo. Horário do PSD 

- O Deputado Joseildo Ramos falou das medidas estruturantes na composição de corredores 

expressos para melhorar a mobilidade da Cidade do Salvador deixada pelo Governador Jaques 

Wagner, as quais vão interligar o transporte ferroviário na região mega metropolitana e apontou que 

o Governador eleito Rui Costa vai consolidar as melhorias estratégicas, tornando o Estado da Bahia 

um dos mais competitivos. O orador foi aparteado pelo Deputado Zé Raimundo. Horário do DEM - O 

Deputado Paulo Azi externou preocupação com as medidas do atual Governo que aumentam a 
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alíquota do ICMS da gasolina, impactando diretamente nos índices inflacionários do Estado. Criticou 

a ineficiência do Governo e apontou que o Brasil lidera com uma das cargas tributárias mais elevadas 

do mundo. O Orador foi aparteado pelo Deputado Alan Sanches. Horário do PT - A Deputada Maria 

del Carmen comentou o discurso proferido pelo Deputado Paulo Azi, ressaltando as medidas 

adotadas pelo Prefeito do Salvador que aumentou o IPTU. O Deputado Alan Sanches convidou os 

deputados para participarem do debate a ser realizado, no dia seguinte, sobre o melhor 

aproveitamento do Hospital João Batista Caribé, no Subúrbio Ferroviário. ORDEM DO DIA - Foi 

aprovado o Requerimento do Deputado Zé Neto, Líder da Maioria, prorrogando a sessão por 

seiscentos minutos. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado o Projeto de Lei nº 

21.010/2014, de procedência do Poder Executivo que, “Altera as Leis nº 7.014, de 04 de dezembro 

de 1996, e nº 11.631, de 30 de dezembro de 2009, e dá outras providências”, com os votos contrários 

dos Deputados Adolfo Viana, Carlos Geilson, Bruno Reis, Elmar Nascimento e Pedro Tavares. O 

Deputado Zé Neto, em questão de ordem, lembrou aos senhores deputados a votação, na segunda-

feira, dos projetos acordados. Usaram da palavra para discutir a matéria os Deputados Bruno Reis e 

Carlos Geilson. O Sr. Presidente convocou os deputados para votarem os projetos acordados e o 

Orçamento na segunda-feira e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino Gaban, Herbert Barbosa, 

Kelly Magalhães, Luciano Simões, Paulo Rangel e Temóteo Brito (09). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                             


